

龙舟入奥，还有多远？

9日，龙舟首次作为正赛项目亮相成都世运会。既已登上奥运项目“孵化器”的舞台，龙舟能否入奥、何时入奥，再度成为热议的话题。

1 中国队竟没能摘下一块金牌

在东京奥运会上，龙舟作为表演项目吸引了不少关注。成都世运会上，龙舟同样很受欢迎，共有12支队伍参赛，竞争激烈，售票情况也比较火爆。

位于成都双流区的兴隆湖湖滨赛场，是龙舟项目的举办地。比赛期间，装饰着不同纹样的龙舟在湖面迅速穿梭，鼓声、呐喊声此起彼伏，与成都这座公园城市的景致相得益彰，观赏性十足。

国际世界运动会协会主席何塞·佩雷鲁纳认为，世运会的理念是与举办城市深度融合的。而国际奥委会也对奥运会有着“更城市化”的愿景。显然，龙舟在这一方面做得相当不错。

龙舟的全球普及程度也比较高，这将是入奥的一大优势。据统计，目

前开展龙舟运动的国家和地区有近百个。国际裁判赵晓俐说：“国外喜欢龙舟的人可能比我们中国人想象得更多。”本届世运会的赛果证明了这一点。龙舟项目共诞生六枚金牌，作为起源地、又坐拥东道主优势的中国队，竟没能摘下一块。获得三金的印度尼西亚队与摘下两金的乌克兰队成为最大赢家。

“龙舟在印尼非常受欢迎，我们甚至有能载100人的船。”9日，在8人座公开组2000米追逐赛中获得龙舟项目首金后，印尼队教练苏利亚迪·穆罕默德说。乌克兰队教练科兹洛娃·科瓦连科也表示，乌克兰已经诞生了许多地区性龙舟俱乐部，因此队伍能“从中选拔到最优秀的选手”。这足以证明龙舟运动在全球已经具备相当的群众基础。

2 新项目入奥一般有两大途径

奥林匹克研究专家、温州大学教授易剑东介绍，新项目入奥一般有两大途径：一是由当届奥运会组委会与国际奥委会项目委员会在开幕前4至5年拟定入围候选名单，经讨论后提交国际奥委会执委会和全会批准。武术项目曾在东京奥运会前入围这份名单，但最终未能通过。

二是国际奥委会奥运会项目委员会参考世界体育发展和项目申请情况，在国际奥委会批准下对项目进行微调。这需要在奥运会开幕前至少3年进行，但一般不会调整大项，而是调整分项和小项。易剑东认为，龙舟现在作为皮划艇项目的一个分项，通过第二条渠道入奥更有机会。

目前来看，龙舟在2029年之前仍有机会冲击2032年布里斯班奥运会。易剑东表示，龙舟想要入奥，需要说服

国际皮划艇联合会向国际奥委会提出申请，或者提前与布里斯班奥组委进行接触，但最重要的是，必须获得项目委员会的认可。

事实上，国际奥委会对新项目的评估严格且全面，涵盖历史底蕴、商业价值、治理管理、可持续性等诸多方面。龙舟入奥具备许多优势，但劣势在于器材重、人数多、场地大。不过，在世运会上，能够看到龙舟近些年的改变。

本届赛事，使用轻型材料的龙舟令人眼前一亮。赛事分为8人制和10人制，设置短距离比赛，并对每船女性选手比例做出规定，较传统的赛龙舟更简约、更包容。逐步完善的规则和标准，叠加悠久的历史传统和“同舟共济”的精神内涵，已经在世运会上大放异彩的龙舟，正在拉近自己与奥运会的距离。据新华社成都8月10日电

年轻的他们，这样面对失败

很少有人能想到，在2024年世界技巧锦标赛上包揽三枚金牌的中国男子四人队，会在世界运动会上折戟。

10日下午的资格赛中，由“尖子”张洛赫、“三节”马学锋、“二节”施俊杰、“底座”史经纬（由上至下）组成的中国队，在动态动作比赛和平衡动作比赛中带来两套风格迥异的成套，分别获得29.140分和29.060分，均排名第一，以明显优势挺进决赛。

决赛中，第一个出场的乌克兰队发挥出色，获得28.860分。第二个出场的

中国队在一次关键“甩浪”动作中出现明显失误，队中年纪最小的张洛赫一下场就掩面而泣，史经纬立刻抱住他的头表示安慰。等待出成绩的几秒钟漫长得像几个世纪，中国队最终被罚0.7分，获得26.130分，与金牌无缘。

来到混采区，自诩“活泼开朗”的张洛赫泪痕未干，马学锋、施俊杰还在消化情绪，只有“旗手”史经纬在应对记者们的问题。

“今天失败的动作平时在训练中成功率挺高的，往往就是这种成功率

最高的动作会放下戒心。也是因为太想要金牌了，这也是失误的原因。我们回去会给自己放个长假，积极调整心态。”史经纬坦言，这组动作在不失误的情况下夺冠把握很大。“我一直在跟张洛赫说‘没事’，我们会积极地接受这次失败。”

有人问，如果有重来的机会，是否还会选择做这组高难度动作。“失败就是失败了。大丈夫不怕失败。再给我们一次机会，我们还会选择这个。”史经纬说。

据新华社成都8月10日电

“陇超”四强出炉 排位赛最新赛程公布

本报讯（奔流新闻·兰州晨报记者武永明 实习生吕仁卓）8月11日，记者从“陇超”赛事官方获悉，经过排位赛第一阶段的角逐，“陇超”四强全部产生，分别是甘南扎尕那队、陇南金徽队、临夏河湟文旅队、白银矿产勘查队。

8月8日—10日，“陇超”排位赛第一阶段共进行了四场对决，其中甘南扎尕那队和陇南金徽队均以2:0击败张掖滨河队和嘉峪关酒钢队，临夏河湟文旅队4:2挑落酒泉汉武队，白银矿产勘查队2:1小胜兰州新区农投队，4支获胜球队顺利挺进四强。

进入排位赛阶段，“陇超”各球队水平差距渐小，虽没有出现小组赛常见的大分差，但比赛更激烈更精彩，双方球员在场上更加专注，多名球员上演精彩个人秀。

陇南金徽队47号潘锐的超远世界波使整个赛场沸腾，堪称打入“陇超”至今最佳进球；临夏河湟文旅队10号马形上演帽子戏法，成为球队晋级的最大功臣，吸粉无数；白银矿产勘查队11号王晓峰上下半场各进一球，帮助球队艰难战胜对手，而自己也以6粒进球暂居“陇超”射手榜首位。

据赛事官方最新赛程安排，“陇超”将于8月15日—17日进入排位赛第二阶段，成功晋级四强及落败的四支球队将分组进行对决，进而决出最终进入决赛队伍，以及三四名、五六名、七八名争夺战的球队，比赛仍将在兰州奥体中心玫瑰体育场进行。

“陇超”排位赛第二阶段赛程

8月15日（星期五）19:30

张掖滨河队VS酒泉汉武队

8月16日（星期六）15:30

嘉峪关酒钢队VS兰州新区农投队

8月16日（星期六）19:30

甘南扎尕那队VS临夏河湟文旅队

8月17日（星期日）19:30

陇南金徽队VS白银矿产勘查队

大雨，泥泞中的玫瑰更铿锵

这是成都世运会开赛以来最大的一场雨。

数日炎热后的大雨，铆足了劲。10日，东安湖体育公园中央广场，女子500公斤级拔河比赛在被雨水浸透的草地上进行，每一步踩上去，都能听见“噗叽”的声响。

比赛开始了，但雨并没有减弱。脚下，是逐渐变得泥泞的草地。

每局比赛前，教练用毛巾擦拭绳子，一名队员绕行一圈，检查每个队员的鞋底。

在雨中，拔河不再仅仅是力量的比拼，更是一场体能与意志的较量。除了尾绳负责压阵的队员，前面的七名队友几乎同时后仰，身上的肌肉像拉满的弓弦。脚下的战靴每挪动一步，都会飞溅起泥水，为这一刻迸发出无声的呐喊。

脚下的打滑，来得猝不及防。她们的手始终不敢松开绳子，而是紧紧依靠绳子的带动调整身体。实在撑不住的刹那，她们用一只手迅速撑地，几乎在瞬间重新站起。

雨，并没有要停的意思。三个小时里，从预赛到决赛，6支队伍，一共20局



8月10日，中国台北队队员在比赛中。她们最终获得冠军。新华社照片

比赛。每一局，她们都拼尽全力。

“加油！雄起！”看台上，观众们穿着雨衣，摇旗助威。一位年轻妈妈带着两个女儿观赛，她激动地说：“看到她们在大雨里拼搏，在困境中挣扎，我特别感动。我想让女儿看看，什么是真正的‘铿锵玫瑰’。”

大雨浇不灭体育精神，泥泞中怒放的玫瑰更铿锵。

赛场上，每一名女选手身上都满是雨水、泥浆、细碎的草叶，却美得更耀眼。与奖牌颜色无关，与排名高低无关，场上的每支队伍、每名队员都值得一个胜利的拥抱。

雨，越下越大，仿佛一首战歌。在这片湿滑的草地上，她们没有辜负自己的努力，更没有辜负观众的期待。

据新华社成都8月10日电